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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Holzweißig führte seine 32. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem
19.07.2022 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Holzweißig, Rathausstraße 1, Rathaus, Großer Sitzungssaal
von 19:00 Uhr bis 20:20 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Hans-Jürgen Präßler

Mitglied

Tino Höbold
Uwe Denkewitz
Mario Fessel
Uwe Kröber
Steffen Linke
Andreas Stannek
Torsten Weiser

abwesend:

Mitglied

Alexandra Kirst

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 19.07.2022, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 21.06.2022

3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

6 Schließung des öffentlichen Teils
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister, Herr Hans-Jürgen Präßler, eröffnet die Sitzung
um 19:00 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße
Einberufung fest. Es sind, einschließlich dem Ortsbürgermeister, 8
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Herr Präßler stellt den Antrag, TOP 3 „Entscheidung über Einwendungen
zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten Sitzung des
Ortschaftsrates vom 21.06.2022“ von der Tagesordnung zu nehmen, da die
Niederschrift nicht fertiggestellt werden konnte. Alle anderen
Tagesordnungspunkte ordnen sich der Reihe nach ein.

Der Ortsbürgermeister lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen.

einstimmig mit Änderungen beschlossen
Ja 8 Nein 0
Enthaltung 0

zu 2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung
der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom
21.06.2022

von der Tagesordnung genommen
zu 3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Herbstspaziergang
→ Termin: 18.10.2022, 15:30 Uhr – 17:30 Uhr
→ Der Vorschlag von Herrn Kröber, die ebenfalls an diesem Tag

stattfindende Ortschaftsratssitzung bereits um 18:00 Uhr zu beginnen,
wird dankend angenommen.

Ortschaftsratssitzung Holzweißig mit Teilnahme des Oberbürgermeisters
Termin: 08.11.2022, 19:00 Uhr
Sitzungsort: Rathaus Holzweißig, großer Saal

Haushaltsplanung
- Gemäß Verwaltung ist nicht vorgesehen, finanzielle Mittel für die
Durchführung der 700-Jahrfeier Holzweißigs im Haushalt zu planen. Die
Finanzierung der Festveranstaltung ist über die Brauchtumsmittel
abzusichern.

Vorschläge für die Ehrung besonders engagierter Bürger
Durch den Ortsbürgermeister Holzweißig wurde für diese Ehrung Herr
Dieter Brand vorgeschlagen.
Herr Präßler informiert über die stattgefundene Veranstaltung und äußert
sich kritisch zur Organisation und Durchführung.
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Neue Verwaltungsstruktur seit 01.07.2022
Neben dem Oberbürgermeister übernimmt jetzt Frau Heike Krauel die
Funktion der Bürgermeisterin.
Außerdem fungiert Frau Heike Krauel als Beigeordnete.
Der Ortsbürgermeister stellt die neue Struktur vor.

zu 4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner
der Stadt

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Unterstützung der Jubiläumsveranstaltungen
Herr Höbold äußert sich kritisch über die Entscheidung der Stadt, die
Jubiläumsveranstaltungen in den Ortsteilen über die Brauchtumsmittel
hinaus nicht zu bezuschussen. Er stellt die Frage in den Raum, wie man dies
ohne die durch Corona angesparten Mittel aus dem Brauchtumsfonds hätte
stemmen sollen.

Herr Weiser verweist auf einen Beschluss des Stadtrates, wonach die Stadt
die Feste in den Ortsteilen unterstützt. Er regt an, als Ortschaftsrat einen
entsprechenden Beschlussantrag beim Stadtrat hinsichtlich
Haushaltsberatung einzubringen. Diese Idee wird vom Ortschaftsrat
befürwortet. Am Ende der Wortmeldungen wird festgelegt, einen
gemeinsamen Beschlussantrag für die finanzielle Unterstützung der
Jubiläumsveranstaltungen der Ortsteile Reuden und Holzweißig im Jahr
2023 sowie der 2024 stattfindenden Festveranstaltung der Stadt Bitterfeld
vorzubereiten, welcher vorab mit den beteiligten Ortschaftsräten
abzustimmen ist.
Verantwortlich: Herr Kröber in Abstimmung mit Frau Zoschke

Veranstaltungen 2022
Es erfolgen Abstimmungen zu nachfolgenden Höhepunkten im Ort:

→ 09.09. – Biker im Park
→ 10.09. – Tanz im Park
→ 08./09.10. – Kirmes
Veranstaltungsort: Evangelische Kirche

Turnhalle
Herr Stannek informiert, dass man im Rahmen eines Rohrbruches in der
Turnhalle die Feststellung machte, dass die gesamte Kupferleitung ohne
Schutz und Isolierung unter Putz eingemauert wurde. Momentan erfolgt vor
Ort eine Prüfung durch den Fachbereich. Es soll eine Sanierung der
Nasszellen erfolgen.

Schaukästen am NP-Markt
Auf Nachfrage von Herrn Fessel bestätigt Herr Präßler, dass das Säubern
der Scheiben in Auftrag gegeben worden ist.
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Friedhofskonzept
Herr Kröber erkundigt sich nach dem Stand zum Friedhofskonzept
(Termin: 30.06.2022). Herr Präßler teilt mit, dass eine entsprechende
Anfrage durch ihn bereits in der Beratung der Ortsbürgermeister mit dem
Oberbürgermeister erfolgt ist. Das Konzept ist in Arbeit.

zu 6 Schließung des öffentlichen Teils

Herr Präßler gibt bekannt, dass die nächste Sitzung des Ortschaftsrates am
09.08.2022 um 19:00 Uhr im Rathaus Holzweißig stattfindet.

Um 19:50 Uhr schließt er den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Hans-Jürgen Präßler
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin (in Abwesenheit)


